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ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΥΑΘ ΑΕ 

 

 

Τσιμισκή 98,  

546 35, Θεσσαλονίκη 

 Νόπη Θεοδωρίδου 

 2310 966 908 

 2310 969 425 

 
ntheodoridou@eyath.gr 

  

   Θεσσαλονίκη  01.04.2024 

               Αρ. πρωτ.: 6679  

  

ΠΠ  ΡΡ  ΟΟ  ΣΣ  ::  

Προϊσταμένη Αυτοτελούς Τμήματος 

Νομοθετικής Πρωτοβουλίας και 

Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

κα Μαρία Μάνου 

Τομέας Μακεδονίας-Θράκης 

E-MAIL: manou@mathra.gr 

                 minister@mathra.gr  
 

ΚΚΟΟΙΙΝΝ..  

Δ/ΝΤΑ ΣΥΜΒΟΥΛΟ ΕΥΑΘ ΑΕ 

  

ΘΕΜΑ: Η υπ΄αριθ. 3886/21-03-24 ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων 

 

Σε απάντηση του από 26.03.2024 ηλεκτρονικού σας μηνύματος,  σας γνωρίζουμε ότι:  

Η ισχύουσα νομοθεσία, σχετικά με  τις ευθύνες και τις υποχρεώσεις εκάστου συναρμόδιου 

φορέα, στο πλαίσιο της αντιπλημμυρικής προστασίας του πολεοδομικού συγκροτήματος 

Θεσσαλονίκης, έχει αποτυπωθεί αναλυτικά στα: 

• αρ. πρωτ. Α1841/5-10-2022 (ΑΔΑ: 6Μ1Β46ΝΠΙΘ-567) έγγραφο με τίτλο: «Έργα 

και μέτρα πρόληψης για την αντιμετώπιση των πλημμυρικών φαινομένων – 

Προπαρασκευαστικές δράσεις εμπλεκομένων φορέων». 

• αρ. πρωτ. 7767/30-10-2019 (ΑΔΑ: ΩΧΦΧ46ΜΚ6Π-ΩΛΨ) έγγραφο με τίτλο: 

«Σχέδιο δράσεων Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση κινδύνων από την 

εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων». 

σχετικά έγγραφα της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας όπου αποσαφηνίζονται  

πλήρως οι αρμοδιότητες και ο βαθμός εμπλοκής όλων των συναρμόδιων φορέων για την 

αντιπλημμυρική προστασία και ειδικότερα οι προπαρασκευαστικές ενέργειες.  

Η ΕΥΑΘ ΑΕ σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία δεν έχει την αρμοδιότητα 

αντιπλημμυρικής προστασίας της Μείζονος Θεσσαλονίκης ούτε της μελέτης, κατασκευής κι 

επέκτασης του δικτύου ομβρίων υδάτων και των έργων αντιπλημμυρικής προστασίας. Είναι 

υπεύθυνη  μόνο για την συντήρηση και λειτουργία του υφιστάμενου παντορροϊκού δικτύου 

(μικτό δίκτυο ομβρίων και λυμάτων)  και των φρεατίων υδροσυλλογής που αντιστοιχούν σε 

αυτό, τα οποία και  συντηρεί ανελλιπώς. Η ΕΥΑΘ ΑΕ ωστόσο, έχει κάνει προτάσεις οι 

οποίες έχουν συμπεριληφθεί στο Επικαιροποιημένο Στρατηγικό Σχέδιο (Master Plan) 

Αντιπλημμυρικών Έργων περιοχών Ν. Θεσσαλονίκης και προτίθεται να συνδράμει στην 

υλοποίηση των απαιτούμενων ενεργειών για την επίλυση των προβλημάτων στις περιοχές 

που αυτά παρατηρούνται.  

Στο πλαίσιο της συνεργασίας μας με την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας σε θέματα 

αποχέτευσης ομβρίων και αντιπλημμυρικών έργων, η ΕΥΑΘ ΑΕ έχει υπογράψει Μνημόνιο 
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Συνεργασίας με την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας την 01-12-2022, με το οποίο 

αναλαμβάνει την εκπόνηση μελετών έργων αντιπλημμυρικής προστασίας με χρηματοδότηση 

της ΠΚΜ για συγκεκριμένες περιοχές της Θεσσαλονίκης. 

Οι περιοχές για τις οποίες η ΠΚΜ ζήτησε κατά προτεραιότητα την σύνταξη μελετών και εν 

συνεχεία κατασκευή αντιπλημμυρικών έργων είναι οι εξής: 

• Περιοχή της οδού Εθνικής Αμύνης - Λευκού Πύργου 

• Περιοχή Λιμανιού και Δικαστικού Μεγάρου Θεσσαλονίκης 

• Υπόγεια διάβαση στην οδό Αγίων Πάντων 

και ήδη η ΕΥΑΘ ΑΕ έχει ξεκινήσει την εκπόνησή τους. Επισημαίνουμε ότι τα συγκεκριμένα 

έργα θα αφορούν αμιγώς δίκτυα ομβρίων και όχι δίκτυα που θα παραλαμβάνουν  και λύματα, 

δηλαδή παντορροϊκά, καθώς πλέον όλα τα νέα δίκτυα που κατασκευάζονται είναι χωριστικά. 

Ο διαχωρισμός των ομβρίων από τα λύματα είναι αναγκαίος τόσο για τη σωστή λειτουργία 

των Εγκαταστάσεων Επεξεργασίας Λυμάτων όσο και για την αποφυγή εκτόνωσης 

παντορροϊκών αγωγών  σε δρόμους ή και εντός ιδιοκτησιών (με συνέπεια ζημίες σε 

ιδιοκτησίες ή εκτοπισμό καλυμμάτων φρεατίων με κίνδυνο ατυχημάτων κτλ.). 

 

Επίσης, υπάρχει εν ενεργεία Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ της Περιφέρειας Κεντρικής 

Μακεδονίας (ΠΚΜ) και της ΕΥΑΘ ΑΕ, προϋπολογισμού 3.900.000€ που υπογράφηκε την 

01-02-2024 με σκοπό την υλοποίηση του έργου: "Παρεμβάσεις και συντήρηση δικτύου 

ομβρίων στην περιοχή Πολεοδομικού Συγκροτήματος Μείζονος Θεσσαλονίκης για τα έτη 

2023-2025". Το αντικείμενο της συγκεκριμένης σύμβασης, εκτός της συντήρησης των 

αγωγών ομβρίων υδάτων και των φρεατίων υδροσυλλογής τους, περιλαμβάνει την επισκευή 

και τοπική επέκταση τμημάτων του δικτύου ομβρίων υδάτων, την συντήρηση και λειτουργία 

των αντλιοστασίων ομβρίων υδάτων αρμοδιότητας ΠΚΜ καθώς και την εκπόνηση μελετών 

έργων αντιπλημμυρικής προστασίας τις οποίες  η ΠΚΜ ανέθεσε στην ΕΥΑΘ ΑΕ με βάση το 

από 01-12-2022 Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ τους. 

 

Σε κάθε περίπτωση η ΕΥΑΘ ΑΕ στο πλαίσιο των δυνατοτήτων της είναι πάντα πρόθυμη να 

συνεργαστεί με τους αρμόδιους φορείς για τη βελτίωση της αντιπλημμυρικής υποδομής του 

Πολεοδομικού Συγκροτήματος Θεσσαλονίκης.  

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπρόσθετη πληροφορία ή διευκρίνιση. 

 

 

 

    Εσωτ. Διανομή                                                Η Γενική Διευθύντρια της ΕΥΑΘ ΑΕ                                                      

1. Γεν. Διεύθυνση   

2. ΔΔΑ 

3. ΔΣΣΕΑ                                                               Νόπη Θεοδωρίδου 
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